

儋州首次：院士为患者做手术

由中国工程院院士张志愿主刀，将在儋州建院士工作站

HK 本期热点

本报那大11月12日电（记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员李珂）11月10日，位于儋州的上海第九人民医院海南分院（海南西部中心医院），首次迎来院士为患者做手术，由中国工程院院士、口腔颌面外科专家张志愿主刀，为腮腺部位肿瘤患者进行治疗。手术一个多小时后顺利结束，患者状况良好。

张志愿介绍，由于这名腮腺部位

肿瘤患者的神经与肿瘤穿插在一起，所以手术有两大难点：一是要把神经与肿瘤分离开来，对高度敏感的神经不能有丝毫损伤。二是这个肿瘤位置与一根大动脉贴近，如果操作不当，有可能引发大出血而危及生命。

当天做手术时，上海第九人民医院海南分院（海南西部中心医院）相关科室医生到场观摩。口腔科主任邓刚说：“这是院士给我们上的一堂课，现场观摩是一次很好的学习。”

接受张志愿手术治疗的男性腮腺部位肿瘤患者姓符，儋州人，今年61岁。他的女儿符某丹感激地说：“我父亲手术后状况不错，非常荣幸能遇到院士亲自做手术。”她透露，以前是打算去海口找专家治疗的，这次在家门口就能得到优质医疗服务，亲友们奔走相告，都对政府引进专家的举措予

以点赞。

据了解，在省政府主要领导的牵头搭桥和推动下，海南省卫计委、儋州市政府与上海交通大学医学院附属上海第九人民医院，签订了《医疗卫生合作框架协议》。

今年9月2日，上海第九人民医院托管海南西部中心医院、上海第九人民医院集团——（海南）儋州医联体揭牌签约仪式在儋州市举行，首批挂海南省口腔颌面外科诊治中心、骨关节外科诊治中心、整复外科诊治中心和听力障碍诊治中心等4个诊

治中心，派出16名副主任以上医师常驻儋州。这些诊治中心所在的学科，包括国家重点学科、国家重点临床专科、上海市临床医学中心等，在国内外具有引领性学术地位和广泛的影响。此举为海南省西部医疗卫生事业突破性发展，注入了强劲动力与活力。

记者了解到，今年12月，上海第九人民医院将在儋州成立院士工作站，在化解疑难病症、开展医疗培训方面发挥积极作用，从而更好地为海南西部人民提供优质医疗服务。

HK 西岸快讯

前10月儋州重点项目
投资额突破160亿元
同比增长7.8%，三大亮点可圈可点

本报那大11月12日电（记者易宗平 通讯员周鲁）今年1月至10月，儋州118个重点项目累计完成投资160.5亿元，年度计划投资完成率达80.5%，同比增长7.8%。其中投资结构、投资主体、投资完成率三个方面成为亮点。

从投资结构分类看，儋州重点产业项目投资量大，前10个月完成投资143.5亿元，完成年度计划的89.3%。其中，七大重点产业项目投资完成年度计划91.2%，包括热带特色高效农业、旅游业、互联网产业、健康养生产业、新型工业及海洋经济产业、现代商贸物流业、文化教育体育产业。

从投资主体分类看，前10个月，儋州社会投资项目完成投资136.8亿元，完成年度计划的90.3%，在规模上、进度上都超过政府投资项目。

从投资完成率排名看，1月至10月，儋州年度计划投资完成率排列前十名的项目有：保障性住房、扶贫攻坚基础设施和产业、儋州骑楼小吃街、雪茄种植加工、中南西海岸、生态环保造板厂（技术升级改造）、望海国际广场、滨海新区滨海二道工程、水榭丹堤、城北世家项目。这些项目年度投资完成率均超过100%，其中前三名项目年度投资完成率超过200%。

儋州申报明年重点项目

主要围绕七大产业

**非民生工程投资
不低于5000万元**

本报那大11月12日电（记者易宗平 通讯员韦雪梅）记者今天从儋州市政府办获悉，该市正加紧编制2018年市重点项目投资计划，要求非民生工程投资，原则上不能低于5000万元。

据了解，2018年儋州市重点项目申报内容为：在产业方向上，项目应符合市委市政府重大战略、重大决策、重大发展思路，符合该市“十三五”重点项目规划和七大重点产业项目规划，符合国家和省产业政策。

在审批手续，儋州要求新建项目须完成主要行政审批手续，原则上批复到可研阶段，诸如项目核准或备案、规划选址、用地预审等支持性文件。

在项目续建上，2017年，儋州118个市重点项目的结转项目继续报建。要求按原投资计划，加快建设进度，力争如期完工。

在投资额度上，基础设施、水利、民生等政府投资项目，总投资将达到1000万元；产业政策鼓励发展的项目，总投资要达到5000万元；侧重房地产的社会投资项目，总投资要达到1亿元以上。

前三季度洋浦处理21起 违法施工和违规用地案

本报洋浦11月12日电（记者易宗平 通讯员毛华丰）记者今天从洋浦经济开发区规划建设土地局获悉，今年前三季度，洋浦共对21起违法施工和违规用地案给予了行政处罚。

据了解，洋浦经济开发区规划建设土地局在质量安全执法检查中发现，海南某建设工程公司承建的洋浦自来水厂改扩建项目，存在主要管理人员长期不到岗、施工现场安全员配备不足、无特种作业人员操作证等问题。依据《中华人民共和国安全生产法》第94条规定，洋浦对该公司作出罚款1.5万元的处罚。另两起案件，因为施工单位违规施工，分别被处以8000元和5000元罚款。此外还有18起土地闲置案，闲置土地均由洋浦经济开发区管委会无偿收回。

**省二中院成功调解一宗
标的额逾6000万纠纷案
为当事人节省近18万元诉讼费**

本报那大11月12日电（记者易宗平 通讯员叶玉华 罗凤灵）记者今天从海南省第二中级人民法院获悉，该法院成功调解一起涉案标的额达6235.98万元的民间借贷纠纷案件。

2016年12月20日，儋州某食品有限公司（以下简称“食品公司”）和儋州某冷冻有限公司（以下简称“冷冻公司”），与儋州某渔业开发有限公司（以下简称“渔业公司”）签订《民间借贷担保合同》，约定由渔业公司借款给食品公司5618万元，借款期限为3个月，利息为借款本金的6%，并约定冷冻公司以其名下的一处土地和两套房产作担保且承担连带责任。合同签订后，渔业公司通过银行向食品公司支付了全部借款，食品公司也出具了收据。借款期满后，因食品公司未按时还款，渔业公司遂诉至海南省第二中级人民法院。

海南省第二中级人民法院立案受理后，经合议庭审查认为，各方当事人对借款的事实和利息约定均无异议，仅是被告目前偿还困难。了解案情后，合议庭在庭审中积极做各方当事人的调解工作，分析利弊，平衡各方当事人的利益。

庭审结束后，海南省第二中级人民法院有关法官引导双方给出符合情理的调解方案。一周后，原被告双方向海南省第二中级人民法院提交了《调解协议书》，根据庭审中达成的初步意见，明确5618万元的借款本金及借款约定期限内的利息337.08万元，由被告食品公司分两笔偿还，并减少违约金；被告冷冻公司自协议生效之日起，将原告申请查封的土地及地上的房产等附着物交给渔业公司使用，收益，直至两被告还清全部借款本息止。

根据双方当事人自愿达成的调解协议，海南省第二中级人民法院当天就制作了调解书，并退回近18万元的诉讼费用。

HK 关注儋州品牌农业④

“戴眼镜的山鸡”摘掉了山村穷帽子

儋州大成镇红灯村发展特色产业有奇招

■ 本报记者 易宗平 通讯员 吴爱娟

“咯咯哒——”11月12日，记者在青山耸翠、绿树掩映的儋州市大成镇红灯村看到，该村养殖大户唐后峰养的山鸡，戴着一副副红色的“眼镜”，一边鸣叫一边踱步前行。原本凶悍的山鸡，互相触碰后，居然互相“礼让”一下，各自伸长脖子啄食虫子、蚯蚓和谷物。前来订购的许多客商，也对戴“眼镜”的山鸡感到新奇不已。

谈起戴“眼镜”的山鸡，唐后峰自豪地说，自从增添让山鸡“和睦相处”的小设备后，山鸡产业不断做大，已经带动一批贫困户增收，向“共同富裕”道路迈进。

故事还得从头说起。

唐后峰透露，他已从事养鸡业5年，每年放养的数千只山鸡一且打起架来，一发而不可收拾：轻则把食物溅得到处都是，彼此没有吃到，越养越瘦；重则啄得铩羽而归，甚至丧了命。这样下去，他自己富不起来，带动贫困户也是空话。

怎样才能让山鸡和睦相处？

一个偶然的机会，一位经销商提醒苦恼的唐后峰，可以在山鸡眼睛上想办法。

具有探索精神的唐后峰，抱着试试看的想法，迅速找有关厂家订制了多副胶质的红色镜片，造型与人戴的

眼镜相似，也有鼻托。他将这些镜片固定在山鸡的双眼前，由于其视线被遮蔽了一部分，镜片颜色与鸡冠差不多，不但让山鸡们自身没有异常表现，相互之间也因“雾里看花”产生了“距离美”，变得“斯文”起来，从而扭转了以前的恶斗局面。

常言道：和气生财。相安无事的山鸡们，使唐后峰有了可观的经济效益。由于他种了大量的地瓜和红萝卜投山鸡们所好，且有数十亩荒山荒地作为“运动场”，蕴藏着许多虫子和蚯蚓。因此，放养的山鸡肉质鲜美颇受消费者青睐，年销售额收入50万元左右。

“一个人富不算富，我要带领村民们一起致富。”唐后峰说，为此他牵头成立了儋州九湾岭山鸡养殖专业合作社。2016年初，红灯村11户贫困户加入到合作社。

由贫困户“抱团”加入的儋州九湾岭山鸡养殖专业合作社，得到省接待办和大成镇政府的扶持，迎来发展壮大的契机。据红灯村第一书记杨勇介绍，一年来，省接待办和儋州市大成镇政府共向该合作社投入资金57万元，建设鸡舍和屠宰车间，实现就地屠宰、真空包装、冷链运输“一条龙”运行；省接待办发挥自身优势，协助该合作社建起了稳定的销售渠道；引导和协助该合作社完成“九湾岭山鸡”品牌设计和



↑戴着“眼镜”的儋州山鸡变得“斯文”起来，吃食时也不会争抢打斗。

←儋州山鸡戴的“眼镜”。

本报记者 易宗平 摄

申报，办理了相关证照，规范合作社管理。如今，这个合作社年放养山鸡突破1万只。

规模扩大后，这些戴“眼镜”的山鸡给贫困户带来了直接收益。“去年在合作社帮助下，我靠养殖山鸡赚了6000多元。”红灯村贫困户唐后槐说，他的妻子患病，孩子上学，经济压力一度非常大，但养殖山鸡的收入解了他的燃眉之急。杨勇表示，接下来红灯村将继续争取相关

部门的扶贫投入，大力发展包括山鸡在内的特色产业。

随着“咯咯哒”的鸣叫声，一群群戴着“眼镜”的山鸡，正“文质彬彬”地踱步和觅食。唐后峰自信地说：“有党的好政策，有上级部门的支持，我们要充分发挥放养资源等优势，采取‘合作社+基地+农户’模式，不断打响‘九湾岭山鸡’品牌，将带动更多村民依靠山鸡这个特色产业发家致富。”（本报那大11月12日电）

**洋浦禁毒山歌剧
“内化于心，外化于行”
群众观看后
主动举报涉毒案**

本报洋浦11月12日电（记者易宗平 通讯员池学涌 邓明辉）“举报吸毒贩毒案件，是帮助别人，也是帮助自己。”今天，洋浦经济开发区村民陈某说，看了原创山歌剧《戒毒人的故事》后，他曾举报过一起涉毒案。像陈某这样，洋浦不少群众正在积极参与到禁毒宣传教育和无毒社区创建活动中。

从今年9月以来，由国家非物质文化遗产传承人唐宝山导演，洋浦经济开发区调声山歌艺术协会创作的山歌剧《戒毒人的故事》，已在洋浦经济开发区巡演10场，共吸引观众约1.8万人次。该剧以真实故事为原型创作，因男主人公吸毒成瘾，让一个原本幸福的家庭濒临家破人亡的危险境地。后来，他在家人规劝和党委政府帮助下戒毒成功，并有了自己的事业。

洋浦经济开发区干冲区洋浦居委会治保主任吴喜章说，群众观看后，主动举报涉毒案

洋浦公安局刑侦分局二大队大队长钟华军介绍，洋浦有关禁毒的宣传注重采取群众喜闻乐见的方式，效果不错，奠定了良好的群众基础。一年来，在社会力量支持下，洋浦共破获涉毒案件31起，其中部督案件1起、省督案件5起、特大案件5起。